
17/08/2025

Βραβεία “Αληθώς” στον καθηγητή Νικόλαο Μ. 
Αβούρη και τον παραολυμπιονίκη Αριστοτέλη 
Μαρίνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Με την συμμετοχή πλήθους πιστών από όλες τις περιοχές της Ζακύνθου, 
ευλαβουμένων την Κυρία Θεοτόκο, με επικεφαλής μάλιστα τον Βουλευτή 
Ζακύνθου κ. Διονύσιο Ακτύπη, πραγματοποιήθηκε κατά το δειλινό της 
14ης Αυγούστου 2025, ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός της Κοιμήσεως 
της Θεομήτορος, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ζακύνθου κ. 
Διονυσίου Δ΄, στον Ναό της Παναγούλας εν Βανάτω της Ζακύνθου, στο 
πλαίσιο του λαοφιλούς Πανηγυριού της κωμοπόλεως αυτής.
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Φέτος, αμέσως μετά την Ιερά Ακολουθία, έγινε από τον Μητροπολίτη η απονομή 
του Βραβείου “Αληθώς”, ήτοι του Μορφωτικού Κέντρου Βανάτου (τιμητικό 
δίπλωμα με χρυσό Σταυρό), σε δυο διακεκριμένους συντοπίτες της τοπικής 
κοινωνίας, οι οποίες. από την πλευρά του ο καθείς, έχουν λάμψει διεθνώς. 
Πρόκειται για τον κ. Νικόλαο Αβούρη του Μαρίνου, Ομότιμο Καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Πατρών και για τον κ. Αριστοτέλη Μαρίνο, αθλητή, συμμετασχόντα 
σε δυο Παρα-ολυμπιάδες και πολυβραβευμένον διεθνώς.







Ο π. Παναγιώτης Καποδίστριας, παρουσιάζοντας και υποστηρίζοντας τις 
βραβεύσεις είπε να εξής:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΟΥΡΗΣ του ΜΑΡΙΝΟΥ, 
Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών
Είναι μεγάλη τιμή να απονέμουμε σήμερα το Βραβείο “Αληθώς” σε έναν εξέχοντα 
επιστήμονα και παιδαγωγό, τον κύριο Νικόλαο Αβούρη.

Καταγόμενος από τη Ζάκυνθο, μάλιστα δε τα Μαριναίικα Βανάτου, υιός του 
πολυσέβαστου φιλολόγου Μαρίνου Αβούρη και της αλησμόνητης θεολόγου 
Αναστασίας Νέγκα, ο Νικόλαος Αβούρης σπούδασε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και συνέχισε με μεταπτυχιακές και διδακτορικές 
σπουδές στην Αγγλία. Η επιστημονική του πορεία είναι στενά συνδεδεμένη με το 
Πανεπιστήμιο Πατρών, όπου υπηρέτησε για περισσότερα από τριάντα χρόνια, ως 
Καθηγητής, Αντιπρύτανης Έρευνας και Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής.



Ίδρυσε και διηύθυνε το Εργαστήριο Διαδραστικών Τεχνολογιών, ενώ υπήρξε 
πρωτοπόρος στο πεδίο της αλληλεπίδρασης ανθρώπου–υπολογιστή στην Ελλάδα. 
Μεγάλο μέρος του έργου του επικεντρώνεται στην αξιοποίηση της τεχνολογίας 
για την υποστήριξη της ανθρώπινης σκέψης, της συνεργασίας και της εκπαίδευσης.

Το συγγραφικό και ερευνητικό του έργο είναι εκτενές και πολυβραβευμένο, ενώ 
έχει διδάξει και προσκληθεί ως ομιλητής σε πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο. Με 
αφοσίωση, ήθος και βαθιά επιστημοσύνη, υπηρέτησε όχι μόνο την έρευνα, αλλά και 
το δημόσιο πανεπιστήμιο, με συνέπεια και όραμα.

Με σεβασμό και ευγνωμοσύνη, τιμούμε σήμερα τον Καθηγητή Νικόλαο Αβούρη για 
τη συνολική του προσφορά στην επιστήμη, την εκπαίδευση και την κοινωνία.





ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ, Αθλητής, Παρα-ολυμπιονίκης

Με ιδιαίτερη τιμή απονέμουμε σήμερα το Βραβείο “Αληθώς” στον Αριστοτέλη 
Μαρίνο, έναν αθλητή που με τη διαδρομή του έχει εμπνεύσει και συγκινήσει.

Ο Αριστοτέλης Μαρίνος διακρίθηκε στον στίβο των Παραολυμπιακών Αγώνων, με 
αποκορύφωμα την 4η θέση τόσο στην Αθήνα το 2004 όσο και στο Πεκίνο το 2008. 
Η πορεία του περιλαμβάνει πολυάριθμες διακρίσεις σε πανελλήνιο, πανευρωπαϊκό 
και παγκόσμιο επίπεδο – μεταξύ αυτών χρυσά, αργυρά και χάλκινα μετάλλια, αλλά 
και πανευρωπαϊκά ρεκόρ στα 100μ., 200μ. και στο άλμα εις μήκος.

Με αξιοθαύμαστη επιμονή και πειθαρχία, κατέρριψε επανειλημμένα εθνικά ρεκόρ, 
εκπροσωπώντας την Ελλάδα σε διεθνείς διοργανώσεις ανά τον κόσμο, από την 
Πράγα και τη Μανχάιμ, έως το Ρίο ντε Τζανέιρο και την Τύνιδα.

Ο ίδιος έχει δηλώσει παλαιότερα: «Είμαι ένας άνθρωπος που γνωρίζει πολύ καλά 
τις δυο όψεις του νομίσματος σχετικά με την αναπηρία διότι ήμουν αρτιμελής 
μέχρι να αποκτήσω την αναπηρία της εγκεφαλικής παράλυσης στα 16 μου και μες 
από τις εμπειρίες μου, των αγώνων και των ταξιδιών ανά τον κόσμο θα ήθελα 
πολύ να βοηθήσω από την δική μου οπτική το Αναπηρικό Κίνημα που 
προβληματίζεται υπερβολικά στην Τοπική μας κοινωνία.»

Με σεβασμό και συγκίνηση, τιμάμε σήμερα τον Αριστοτέλη Μαρίνο, έναν άνθρωπο 
που ενσαρκώνει την υπέρβαση, την αξιοπρέπεια και την αλήθεια του ανθρώπινου 
αγώνα!






